

Запорожская РУДА

среда

16

мая

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета издается с 20 июля 1956 г.

№ 40 (1825)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

В полете — «Прогресс-6»

В соответствии с программой обеспечения успешного длительного функционирования орбитального научно-технического комплекса «Салют-6» — «Союз-32» 13 мая 1970 года в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-6».

Целью запуска корабля «Прогресс-6» является: доставка на станцию «Салют-6» топлива для двигательной установки и различных грузов, дальнейшая отработка элементов конструкций, бортовых систем и оборудования автоматического грузового корабля.

(ТАСС)

КАК РАБОТАЛИ В АПРЕЛЕ

План реализации продукции комбината выполнен на 96,7 процента. Производительность труда составила 100,2 процента.

Горняки месячный план добычи руды выполнили на 104,6 процента. На оленегорском и кирогогорском участках выполнение плана составило соответственно 100,6 и 122,2 процента. Однако содержание железа в руде низкое, при задании 31,4 оно составило 29,6 процента. Буровой участок апрельский план выполнил, дополнительно пробурено 262 погонных метра скважин.

Плохо обстоит дело с отгрузкой вскрыши. При плане 860 тысяч кубометров за месяц отгружено немногим более 718 тысяч. По этому показателю план не выполнен ни на оленегорском, ни на кирогогорском участках.

Автотранспортники план вывозки вскрыши выполнили только на 79 процентов. А общий объем грузоперевозок выполнен на 103,3 процента. Перевыполнен план перевозки руды на перегрузочные пункты и рудный склад.

Железнодорожники общий объем грузоперевозок выполнили на 94,1 процента, в том числе вывозки горной массы на 93,6 процента. Как и автотранспортники они не выполнили план вывозки вскрыши в отвалы.

Дробильщики месячный план выполнили на 103,6 процента, сверх плана передроблена 61 тысяча 826 тонн.

В трудных условиях работали обогатители. Содержание железа в руде весь месяц было низким. Однако они сделали все, чтобы план апреля был перевыполнен. Содержание железа в выработанном и отгруженном концентрате составило 65,5 процента. Из общего количества выработанного концентрата со знаком качества выработано 395 тысяч 425 тонн при плане 318 тысяч.

Выполнил месячный план и коллектив участка суши.

Из-за нехватки вагонов комбинат не выполнил план отгрузки концентрата потребителям. Отгрузка составила всего 90,9 процента.

С начала месяца небольшое отставание допустили диатомитчики, но затем оно было преодолено. План выработки диатомита они выполнили на 101,1 процента, а отгрузки продукции — на 104,3 процента.

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

ПРИЗОВЫЕ МЕСТА

Штаб ежедневного подведения итогов соцсоревнования отметил, что 12 и 13 мая лучше других работали автотранспортники, им и присуждено первое место. Второе место присуждено коллективу железнодорожного цеха.

12 мая третье место заняли горняки, четвертое — обогатители. 13 мая рудник и фабрика поменялись местами.

14 мая места распределились так: на первом месте автотранспортники, на втором — обогатители, на третьем — железнодорожники, на четвертом — горняки.

ПО ВОПРОСАМ ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ

На совещании по охране труда и технике безопасности, на котором присутствовали руководители цехов, инженеры ТБ цехов, главные специалисты, работники отделов управления, выступил директор комбината П. И. Зеленов. Он рассказал об итогах отчета на совещании в объединении «Союзруда».

Об итогах работы совещания по технике безопасности в городе Рудном Казахской ССР рассказал главный инженер комбината И. Н. Гринберг. Заместитель главного инженера по охране труда и технике безопасности С. М. Семенов сделал анализ производственного травматизма в цехах комбината за четыре месяца этого года.

Всем руководителям цехов предложено усилить работу и обеспечить безопасные условия труда, не допускать нарушений требований правил техники безопасности на рабочих местах; обеспечить личный контроль выполнения всех требований по Единой системе; проверить наличие технической документации, паспортов ведения работ, привести их в соответствие существующим горно-геологическим и технологическим условиям, требованиям проектов, СНиП и Единых правил безопасности; принять меры к пропаганде требований норм охраны труда; оформить или обновить стенды по технике безопасности; представителям цехов ежемесячно выступать в многотиражной газете; усилить работу «комсомольского прожектора».

ЗА СОКРАЩЕНИЕ РУЧНОГО ТРУДА

Президиум ВЦСПС принял постановление «О работе профсоюзных и хозяйственных организаций, объединений и предприятий Министерства черной металлургии СССР по сокращению ручного труда на производстве». В этом постановлении отмечено, что профсоюзные и хозяйственные организации объединений и предприятий отрасли уделяют много внимания сокращению ручного труда. Только за три года пятилетки на предприятиях Минчермета при непосредственном участии новаторов производства внедрены новые технологические процессы, спроектировано и изготовлено более 6 тысяч машин и механизмов, что позволило улучшить условия труда 38 тысяч рабочих, в том числе около 10 тысяч женщин. Значительных успехов в механизации производственных процессов добились коллективы Магнитогорского металлургического комбината имени В. И. Ленина, Новолипецкого металлургического завода, электрометаллургического завода «Электросталь» имени И. Ф.

Темпы сокращения ручного труда на этих предприятиях в 2—3 раза превышают среднеотраслевые. В разработке и внедрении средств механизации и технологических процессов, сокращающих применение ручного труда, активное участие принимают рабочие, инженерно-технические работники, научно-техническая общественность. Вопросы механизации ручных и трудоемких работ рассматриваются постоянно действующими производственными совещаниями, рабочими собраниями, включающими в коллективные договоры и планы социального развития.

Вместе с тем, говорится в постановлении, предприятия

Коллектив пылевентиляционной службы небольшой, всего 50 человек. Но как и в любом цехе, здесь немало передовиков производства, новаторов, рационализаторов. Рабочих этой службы можно встретить в любом цехе. Они многое делают для улучшения ус-

ловий труда. На этих снимках вы видите мастеров своего дела, ударников коммунистического труда слесарей Валентина Николаевича СКАЧКОВА (справа) и Виктора Ивановича КУЛИНЧЕНКО.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.



ЕСТЬ ДВА МИЛЛИОНА!

Два миллиона — столько тонн концентрата выработали ко вчерашнему дню обогатители с начала года. Около 90 процентов его выработано со знаком качества.

Всего же с начала работы фабрики выработано свыше 90 миллионов тонн концентрата. Он отправляется металлургам Череповца, Липецка, Тулы, Магнитогорска и на экспорт.

А. ПАПУЛОВА. Экономист фабрики.



НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

В настоящее время на комбинате проводится вахта изобретателей и рационализаторов, посвященная 60-летию со дня подписания В. И. Лениным Декрета «Положение об изобретательстве», и в честь Всесоюзного дня изобретателя и рационализатора. Итоги вахты будут подведены в середине июня.

22 июня в Доме культуры состоится слет рационализаторов, изобретателей и членов ВОИР. И. СОКОЛОВ. Председатель совета ВОИР.

делил меры, направленные на выполнение установленных заданий по сокращению ручного труда на основе планомерного повышения технического уровня производства и широкого внедрения средств механизации, успешно применяемых на передовых предприятиях отрасли. Долг профсоюзных комитетов и организаций — обеспечивать выполнение всех предусматриваемых коллективными договорами мероприятий по высвобождению рабочих с тяжелых ручных работ. Министерством черной металлургии СССР и УССР совместно с Центральным комитетом и Украинским республиканским комитетом профсоюза рекомендовано провести экспертизу проектов, по которым строятся новые и реконструируются действующие цехи и агрегаты, повысить требовательность к их научно-техническому уровню.

Перед Центральным советом ВОИР и Центральным правлением НТО черной металлургии поставлена задача сосредоточить усилия изобретателей и рациона-

лизаторов, научно-технической общественности на разработку и внедрении средств механизации ручного труда, и прежде всего на вспомогательных и ремонтных работах. Центральным комитетам профсоюзов и министерствам, имеющим на подведомственных предприятиях металлургические производства, также предложено рассмотреть ход реализации мероприятий по сокращению ручного труда, включенных в коллективные договоры, и принять необходимые меры для их выполнения. Центральным комитетам профсоюзов рабочих тяжелого машиностроения, рабочих машиностроения и приборостроения, рабочих автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, рабочих электростанций и электротехнической промышленности совместно с министерствами предстоит рассмотреть ход разработки и освоения в серийном производстве новых видов машин и оборудования для механизации труда на предприятиях черной металлургии.

О ЛЕТНЕМ ОТДЫХЕ

Профком комбината утвердил план отдыха трудящихся и членов их семей на май—август 1979 года.

По туристическим путевкам в стране и за рубежом отдохнут 140 человек. В домах отдыха и пансионатах побывают 110 человек. 80 человек отдохнут и поправят здоровье в санаториях. В местном санатории-профилактории поправят здоровье 250 человек.

За летний период 450 работников совершат экскурсии по городам области. В августе в выходные дни будут организованы поездки в лес по грибы и ягоды. В июле 100 человек побывает в Мурманске на праздновании Дня рыбака.

23—24 июня в Доме культуры состоится вечер, посвященный Дню советской молодежи, а 14—15 июля — Дню металлурга.

Во Дворце спорта за лето будет проведено не менее 10 зрелищных концертных и спортивных мероприятий. 27 мая здесь будет дан большой концерт участников художественной самодеятельности Дома культуры. Раз в месяц в Доме культуры будут проводиться вечера семейного отдыха. И конечно же, коллективный отдых на базе «Лапландия».

Не будут скучать в летние месяцы и любители спорта. 2—3 июня на стадионе состоится открытие летнего спортивного сезона. Пройдут соревнования по программе летней спарта-

киады — футболу, городкам, многоборью ГТО, легкой атлетике. Соостоятся спортивные праздники, посвященные Дню советской молодежи, Дню металлурга, Дню физкультурника. В июне-августе на стадионе пройдут игры по футболу на первенство области. В августе намечается провести товарищескую встречу по футболу со сборной ветеранов Москвы. Будет организован конкурс «Тропа здоровья». Забегая вперед, скажем, что 16 сентября состоится пятый традиционный легкоатлетический пробег Лапландия—Оленегорск.

Не реже одного раза в неделю в Доме культуры будут проводиться вечера отдыха и танцев. Для рабочих, проживающих в общежитии, будут организованы выезды на базу «Лапландия», в красных уголках общежития еженедельно будут проводиться вечера отдыха. Продолжит работу молодежный клуб «Надежда».

200 детей работников комбината проведут лето в пионерском лагере «Заполярье зори» в городе Каменка-Днепровская Запорожской области, а в городе будет организован спортивно-оздоровительный лагерь «Юный горняк». При Доме культуры будет работать детский сектор.

Хорошего отдыха вам, оленегорцы!

М. ПОДУБНЯК.
Председатель культурно-массовой комиссии профкома.

ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

Как известно, в Оленегорске объявлен двухмесячник благоустройства города. На прошлой неделе на улицах и во дворах можно было видеть людей, вышедших на уборку территорий.

В ряде предприятий города проведен субботник. Хорошо потрудились обогатители на закрепленном за ними участке.

Активное участие в субботнике приняли и работники специализированного ремонтно-строительного управления, автотранспортного цеха, управления комбината и других предприятий и цехов. Они подместили улицы, обновили ограждения газонов, убрали мусор.

Но это только небольшая часть работы, которую предстоит сделать, чтобы наш город стал чистым, уютным и радовал глаз. В благоустройстве города должен принять участие каждый оленегорец, каждый трудовой коллектив. И хочется верить, что чистота и порядок в городе будут поддерживаться везде и всегда.

А. СЕМЕНОВ.

С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

35-летию разгрома немецко-фашистских войск в Советском Заполярье посвящен IX традиционный музыкальный турнир городов Мурманской области. Вокально-инструментальные ансамбли и солисты из Мурманска и Кандавакши, Колы и Кировска, Оленегорска и Мончегорска приняли участие в конкурсе под девизом «С песней по жизни», который проходил в нашем городе.

Любители эстрадной музыки, побывавшие на концерте, смогли по достоинству оценить творческие возможности самодеятельных артистов, их исполнительское мастерство.

В. СЛАВИН.

АКТИВИСТЫ ГО



Уже около двух десятков лет Михаил Иванович Алымов работает электромонтером в цехе контрольно-измерительных приборов, автоматики и связи. Свою работу он знает и любит, является примером для других. Михаил Иванович — активист гражданской обороны.

На снимке: **М. И. АЛЫМОВ.**

Фото **А. ГЕРГЕЛЯ.**

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

На заседании товарищеского суда в автотранспортном цехе разбирались нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка.

Бульдозерист А. А. Васильков неоднократно выходил на работу в нетрезвом состоянии. Товарищеский суд строго осудил Василькова. Ему объявлен выговор с опубликованием в печати.

Н. ПРИГОЦКАЯ.

Секретарь товарищеского суда.

КОРОТКО

В Мурманске закончилось соревнования по волейболу на кубок областного совета профсоюза. В них приняли участие семь команд, в том числе и спортклуба «Лапландия». Удачно выступили наши девушки. Они заняли второе место, пропустив вперед объединенную команду учителей областного центра.

Е. ОВСЯННИКОВ.



ДОМ КУЛЬТУРЫ

16 мая. Цветной художественный фильм «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПО ПРОЗВИЩУ «ШЕРИФ»», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

17 мая. Румынский цветной широкоэкранный художественный фильм «ВСЕГО ОДИН МЕСЯЦ», сеансы в 12 и 17 часов.

Для детей. Художественный фильм «УДИВИТЕЛЬНАЯ ИСТОРИЯ ПОХОЖАЯ НА СКАЗКУ», начало в 10 часов 30 минут.

17 мая. Гастроли мурман-

ского облдрамтеатра. Пьеса Э. Рязанова и Э. Брагинского «АМОРАЛЬНАЯ ИСТОРИЯ», начало в 20 часов.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

16—17 мая. Широкоэкранный цветной художественный фильм «СЫН ЧЕМПИОНА», сеансы в 11, 15, 17, 19 и 21-30.

Малый зал

16 мая. Кинокомедия «ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН», сеансы в 18 и 20 часов.

17 мая. Художественный фильм «РЕСТОРАН ГОСПОДИНА СЕПТИМА», сеансы в 18 и 20 часов.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

В Оленегорске открыт пункт приема вторсырья. Принимаются изношенные вещи из шерстяных, полушерстяных, льняных и хлопчатобумажных тканей, алюминевые и медную посуду, вилки, ложки, раскладушки, утюги и многое другое. Приемный пункт работает с 10 до 18 часов, перерыв на обед с 14 до 15 часов, в субботу — с 9 до 15 часов. Выходной — воскресенье.

Адрес приемного пункта: ул. Строительная, дом 38-а.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284, Оленегорск, ГОК АБК фабрики
Телефоны 52-20, 54-41,
редакция газеты «Заполярье руда»
Тип. «Мончегорский рабочий». Заказ 3702.

В минувшую пятницу в школе рабочей молодежи состоялось собрание, посвященное окончанию учебного года. В гости к учащимся пришли представители предприятий, товарищи.

Директор школы Н. И. Тарахов поздравил выпуск-

ВПЕРЕДИ ЭКЗАМЕНЫ

ников с успешным окончанием учебного года, назвал лучших и пожелал хорошо сдать экзамены. Со словами приветствия выступили заместитель директора комбината В. Е. Некрасов,

главный инженер механического завода М. И. Поляков, начальник отдела кадров специализированного ремонтно-строительного управления А. Т. Дупак.

Впереди у учащихся вечерней школы экзаменационная пора. Успехов вам, юноши и девушки!

ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА

В апреле сотрудники отделения госпожнадзора и пожарной охраны ОВД Мончегорского горисполкома провели в городе и на Оленегорском горно-обогатительном комбинате комплексное обследование противопожарного состояния.

Проверка показала, что здесь уже в течение ряда лет не выполняются противопожарные мероприятия. До сих пор не приобретен пенообразователь. В цехе подготовки производства и складского хозяйства не разобраны межстеллажные стораемые антресоли и не заменены на несгораемые. Не сделано обвалование маслохозяйств в электроцехе и цехе подготовки производства. Не строятся пожарное депо на промплощадке.

Начальники цехов и участков уделяют мало внимания выполнению противопожарных мероприятий на своих объектах. На административном здании энергоцеха в специальных шкафах отсутствуют пожарные рукава и стволы. Примеров несерьезного подхода к соблюдению правил пожарной безопасности можно привести много.

Проведенный перед проверкой анализ пожаров и загораний показал, что на комбинате их число снизилось, а убытки от них возросли в два раза. Основная причина роста убытков состоит в том, что у рабочих, служащих и ИТР нет навыков пользования первичными средствами пожаротушения и умения действовать в условиях пожаров. Растерянность и неумение пользоваться средствами пожаротушения до прибытия пожарных подразделений приводит к большому материальному ущербу.

Отделу охраны труда и техники безопасности и начальникам цехов необходимо улучшить обучение рабочих и служащих правилам пожарной безопасности и действиям при пожаре. Учебные классы необходимо оборудовать макетами, стендами с набором пожарнотехнического инвентаря, набором плакатов наглядной агитации.

Во всех цехах комбината есть добровольные пожарные дружины (ДПД) и пожарнотехнические комиссии (ПТК). Они призваны активно решать вопросы

профилактики и тушения пожаров. Но их работа оставляет желать лучшего. Некоторые начальники цехов даже не знают, что такое пожарнотехнические комиссии. Отсутствуют планы работ и акты проверок. Некоторые члены ДПД и ПТК не знают своих прав и обязанностей. Добровольные пожарные дружины не обучены и не боеспособны. При проверке боеготовности ДПД автотранспортного цеха оказалось, что она не готова к действиям тушения условного пожара. Такое же наблюдается и в условиях реальных пожаров. Например, когда от замыкания загорелся двигатель на электровозе, экипаж не смог справиться с небольшим загоранием, а имеющиеся углекислотные огнетушители оказались неистовыми.

Продолжают иметь место загорания в жилых домах. Квартиросъемщики не следят за состоянием электропроводки, нарушают правила устройства электроустановок, оставляют без присмотра включенные в сеть электронагревательные приборы, находясь в

нетрезвом состоянии, курят в постелях. В последнем квартале пожарные выезжали на такие пожары 18 раз. Это говорит о плохой работе, проводимой среди населения.

В домоуправлениях местных Советов стало традицией вместе с ключами от новой квартиры вручать и памятки пожарной безопасности. Этот пример следует перенять и домоуправлениям других организаций.

В обеспечении пожарной безопасности много недовольств и в орсе. Больше 20 руководителей орса привлечены к административной ответственности за невыполнение и нарушение правил пожарной безопасности.

С 1 апреля по 1 июля на комбинате проводится смотр противопожарного состояния цехов и жилого фонда. Руководителям цехов, участков, домоуправлений необходимо привести свои объекты в пожаробезопасное состояние, обучить рабочих, служащих, ИТР и население правилам пожарной безопасности и не допускать пожаров и загораний.

М. КУЛИКОВ.
Инспектор госпожнадзора.

Заполненная РУДА

среда

23

мая

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета издается с 20 июля 1956 г.

№ 42 (1827)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

Подведены итоги социалистического соревнования между цехами и отделами комбината за апрель. Названы лучшие и отстающие.

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

КТО РАБОТАЛ ЛУЧШЕ?

ПЕРВАЯ ГРУППА

Лучше других в апреле работали обогатители. Они выполнили план выработки концентрата. Извлечение железа в концентрат составило 81,4 процента при плане 81. Содержание железа в выработанном и отгруженном концентрате тоже в плане. Со знаком качества выработано продукции больше запланированного на 77 тысяч тонн. Производительность труда составила 103,2 процента, а себестоимость продукции 98,6. Обогатители выполнили план сдачи лома черных и цветных металлов и получения прибыли от внедрения рациональных предложений. В коллективе 81,2 процента ударников коммунистического труда.

Из-за нехватки вагонов не выполнен такой план отгрузки концентрата. Три человека побывали в вытрезвителе, два совершили мелкое хулиганство.

Коллектив рудника план добычи руды выполнил на 104,6, а вскрыши — на 83,6 процента. Содержание железа в руде ниже планового на 0,8 процента. Производительность труда составила 91,2 процента. Перерасход фонда заработной платы составил 32,2 тысячи рублей. План подачи рациональных предложений выполнен на 83,3 процента. План сдачи металлолома выполнен. В апреле пять человек побывали в медвытрезвителе, было три прогула и один случай мелкого хулиганства. Из 9 человек, обучающихся в вечерней школе, посещали занятия только четверо.

В железнодорожном цехе выполнен такой показатель, как оборот вагонов. Себестоимость продукции составила 99,9 процента, производительность труда — 88,9. План вывозки вскрыши выполнен только на 84,9 процента, а отгрузки концентрата — на 90,9 процента. Общий план грузо-перевозок выполнен на 94,1 процента. На 41,4 процента выполнен план сдачи цветного металлолома. Имели место два несчастных случая. Плохо обстояли дела с трудовой и общественной дисциплиной. 11 человек побывали в вытрезвителе, было два прогула и один случай мелкого хулиганства. Три человека не посещали школу.

В автотранспортном цехе план перевозки руды выполнен на 108,4, а вскрыши — на 79,4 процента. Производительность труда сос-

тавила 103,8 процента. Выполнены план выхода самосвалов на линию и план сдачи металлолома. Однако в цехе было три несчастных случая и 13 человек побывали в вытрезвителе, совершено 15 прогулов и имел место один случай мелкого хулиганства.

Первенство в этой группе вторично присуждено обогатителям. Отстающим признан автотранспортный цех.

ВТОРАЯ ГРУППА

Вновь наилучших показателей добились диатомитчики. План выработки продукции они выполнили на 101,1, а отгрузки — на 104,3 процента. Производительность труда составила 104,1, а себестоимость — 97 процентов. Здесь почти каждый девятый рабочий ударник коммунистического труда.

Центральный ремонтный цех. План по капремонту, основной номенклатуре и производительности труда здесь перевыполнен. Но допущен перерасход фонда заработной платы. Два человека из 11, обучающихся в школе, не посещали занятия.

Энергоцех. Основные показатели перевыполнены. Но подвела трудовая и общественная дисциплина: был один прогул, двое побывали в вытрезвителе.

Первое место и переходящее Красное знамя в четвертый раз присуждено коллективу диатомитового цеха. Отстающим признан энергоцех.

ТРЕТЬЯ ГРУППА

В этой группе соревнуются электроцех, цех контрольно-измерительных приборов, автоматики и связи и цех подготовки производства и складского хозяйства. Во всех цехах производственные показатели положительные. Но в электроцехе был случай мелкого хулиганства, двое побывали в вытрезвителе.

Первое место здесь присуждено цеху подготовки производства и складского хозяйства. Отмечена хорошая работа цеха КИПА и С. Отстающим признан электроцех.

ЧЕТВЕРТАЯ ГРУППА

Удовлетворительно в апреле работал коллектив пылевентиляционной службы. Производительность труда

составила 110,3 процента. От общего числа работающих здесь 87,2 процента ударников коммунистического труда.

Все показатели перевыполнены и в отделе технического контроля. Экономия фонда заработной платы составила 5,1 тысячи рублей. Здесь более 90 процентов работающих являются ударниками коммунистического труда.

Первое место присуждено коллективу пылевентиляционной службы. Отмечена хорошая работа отдела технического контроля.

ПЯТАЯ ГРУППА

В соревновании жилищно-коммунального отдела и орсса первое место третий раз в этом году присуждено коммунальщикам. План текущего ремонта в ЖКО выполнен на 112,8 процента. На 9,1 тысячи рублей снижены плановые убытки. Экономия фонда заработной платы составила 5,5 тысячи рублей. В социалистическом соревновании участвуют 632 человека из 639 работающих.

В орсе план товарооборота выполнен на 93,2 а реализации сельскохозяйственных продуктов на 89,9 процента. Здесь было четыре несчастных случая, 6 человек побывали в вытрезвителе.

ШЕСТАЯ ГРУППА

В соревновании коллективов спорткомбината, Дома культуры и санатория-профилактория первое место присуждено медицинским работникам. Отмечена хорошая работа Дома культуры и спорткомбината.

Г. ЛЕБЕДЕВА,
Инженер по соцсоревнованию.

Штаб ежедневного подведения итогов соревнования 20 раз в апреле присуждал классные места. Это говорит о том, что остальные 10 дней основные цехи не справлялись с суточным заданием.

Наибольшее количество баллов (59) в апреле набрали обогатители. Им вручен переходящий приз. Далее места распределились так: железнодорожный цех (51 балл), автотранспортный цех (50 баллов), рудник (22 балла).

ВПЕРЕДИ ТРАНСПОРТНИКИ

В минувшую субботу лучше других работали железнодорожники. Им и присуждено первое место в соцсоревновании. А вот по итогам работы за 20 мая первенство присуждено коллективу автотранспортного цеха.

19 и 20 мая горнякам присуждалось третье место, а обогатителям — четвертое.

ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

На комбинате по методу бригадного подряда работает 20 экипажей и бригад. 11 на руднике, 6 в автотранспортном, 2 в железнодорожном и одна бригада в центральном ремонтном цехе. В апреле с обязательствами справились только 12 коллективов.

Среди экипажей экскаваторов подряд выполнили бригады Ю. Петрова, А. Муравского, Н. Подгорного, а среди экипажей буровых станков бригады П. Матвейчука, Ю. Доронькина и Г. Никулина. Экипажи экскаваторов № 5, 35 и 38 (старшие машинисты В. Степов, А. Смирнов, И. Ильюкевич) из-за необеспеченности и горной массой обязательства не выполнили. Из-за отсутствия площадок для бурения и частых перебоев станков не справились с подрядом экипажи В. Комлева и А. Виткуса.

Всего же на руднике план подряда четырех месяцев выполнили 7 экипажей. В автотранспортном цехе план подряда выполнили

четыре экипажа, это И. Смирнова (131,1 процента), В. Рубашина (124 процента), В. Жукова (130,5 процента), А. Бостанджияна (131,7 процента). Экипаж А. Биричевского не выполнил месячный подряд из-за неуклюжести экипажа, а В. Попкова — из-за отсутствия шин.

Экипаж тепловоза М. Шутихина месячный подряд выполнил на 127 процентов, а экипаж А. Тараненко — на 124,8 процента.

Бригада Ю. Гношева из ЦРЦ в апреле работала хорошо. Ремонтные работы на экскаваторе № 21 выполнены в срок.

Победителями соревнования по бригадному подряду признаны экипаж бурового станка Ю. Доронькина и экипаж БелАЗа-548 № 544, возглавляемый И. Смирновым. Отмечена хорошая работа экипажей А. Муравского, Н. Подгорного, В. Рубашина, В. Жукова, М. Шутихина и А. Тараненко.

НА МОНТАЖЕ КОТЛА

В новом корпусе энергоцеха идет монтаж четвертого котла, строительство которого предусмотрено планом пятой очереди расширения комбината.

Согласно обязательствам работы нужно закончить к 25 сентября, чтобы к зиме новый агрегат вступил в строй действующих. Осталось немногим более ста дней, а сделано пока еще мало. Следовательно, темпы работы надо постоянно наращивать. Нас, монтажников, часто сдерживает отсутствие крана. К сожалению, руководство энергоцеха выделяет нам его плохо. Не все вопросы решены и с разгрузкой оборудования. «Рудстрой» затянул подготовку площадки. Железнодорожный цех редко выделяет кран и тепловоз. За два последних месяца кран нам выделили два раза и то на 2—3 часа. Недавно мы пригнали свой кран. Думаю, что теперь дела пойдут быстрее. Хотелось, чтобы взятые обязательства выполнялись и заказчиком и генподрядчиком.

Г. САМСОНЕНКО,
Бригадир монтажников управления «Продмонтаж».



Нина Васильевна Никитина уже 24 года работает на фабрике. Она — машинист отсадочных машин. К работе относится добросовестно. Не раз поощрялась администрацией фабрики и комбината. Она награждена знаком «Почетный работник ОГОКа». Ее фотография помещена на Доску почета участка обогащения.

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ ЦЕХОВ КОМБИНАТА ПОД ДЕВИЗОМ «РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСАЮЩИХ» ЗА АПРЕЛЬ

Наименование цеха	Коллективы, работающие по плановым заданиям	К-во всего	Коллективы, не выполнившие плановые задания				Баллы	Место
			в текущем м-це		в предыд. м-це			
			к-во	% невып.	к-во	% невып.		
Рудник	участки смены	6	4	66,7	4	67,0		
	буровые станки	11	6	54,5	5	45,0		
	экскаваторы	15	1	6,7	3	21,4		
		32	15	46,9	14	45,2		
Всего по цеху		64	26	40,6	26	41,9	40	II
Фабрика	участки смены	3	1	33,3	1	33,0		
		12	6	50,0	4	33,0		
Всего по цеху		15	7	46,7	5	33,0	60	III
Ж Д Ц	смены	4	4	100	4	100		
	локомотивы	20	18	90,0	18	90,0		
Всего по цеху		24	22	91,7	22	91,7	92	IV
А Т Ц	смены	4	3	75,0	2	50,0		
	БелАЗы	48	13	27,1	27	52,9		
Всего по цеху		55	16	29,1	29	50,0	8	I

Из таблицы видно, как в цехах комбината идет соревнование под девизом «Работать без отстающих». Если в марте на первом месте были обогатители, то в апреле они уступили автотранспортникам. Последние набрали 8 баллов, и намного опередили коллективы других цехов.

Тревожит положение, создавшееся в железнодорожном цехе. Из 24 смен и экипажей только два экипажа (М. П. Шу-

тихина и А. П. Тараненко) выполнили месячное задание. Как и в марте железнодорожники на четвертом месте.

На руднике не справились с заданием 4 участка, 6 смен, 15 экипажей экскаваторов и один экипаж бурового станка.

На фабрике в прошлом месяце не выполнили задание пять коллективов, а в апреле — 7.

Всего на комбинате из 158 участков, смен и экипажей 69 не выполнили план.

ОБСУДИЛИ ЗАДАЧИ КОЛЛЕКТИВА

На прошедшем недавно в железнодорожном цехе партийном собрании коммунисты обсудили выполнение мероприятий по внедрению новой техники, передовой технологии и состояние рационализаторской работы. Выступивший с докладом главный инженер Е. Н. Яковлев рассказал, как коллектив решает эти задачи, указав на те пункты мероприятий, которые остались невыполненными. Он также отметил, что коллектив не выполнил многие основные показатели 1978 года и первого квартала текущего. С начала года выполнен план перевозки руды и разных грузов, но допущено отставание по перевозке вскрыши и концентрата.

Что же явилось причиной снижения эффективности работы? Выяснить это и наметить пути улучшения деятельности в службе, смен и всего коллектива и собрались коммунисты. В докладе и в выступлениях отмечалось, что в цехе немало упущений из-за низкой производственной дисциплины, слабой организации труда и производственных процессов. Большие упущения вскрыты и в выполнении намеченных

ранее мероприятий по внедрению новой техники и передовой технологии. Так, в 1978 году из намеченных 33 мероприятий внедрено лишь 23. В пристройке блок-вагонного депо, например, не смонтирована проточно-вытяжная вентиляция, не восстановлен железнодорожный кран № 170, на отдельных участках пути шпалы не заменены на железобетонные.

В организационно-технических мероприятиях этого года 51 пункт. Некоторые из них выполнены. В пристройке вагонного депо установлены две кран-балки. Новая кран-балка смонтирована в плавочном отделении и электровозного депо. Выполнены и другие работы.

Но до конца года предстоит выполнить еще большой объем работ. В службе эксплуатации и ремонта электровозов нужно подготовить к эксплуатации смотровую канаву. Ввести в эксплуатацию новые тяговые агрегаты и две спарки электровозов после капитального ремонта.

Выполнение этих и других мероприятий позволит улучшить качество ремонта электровозов и создать определенный резерв.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Немало предстоит сделать и работникам служб подвижного состава, ПТО и других.

Коммунисты цеха отметили, что в текущем году несколько ослабили работу рационализаторы. Мало предложений по механизации трудоемких процессов, низка активность молодежи. В текущем году ни одно предложение не подано в службах электрификации, ПТО, заготовительном отделении, депо машин малой механизации, хотя здесь большое поле деятельности для рационализаторов.

В ходе собрания коммунисты не ограничились вопросами повестки дня. Разговор шел не только об упущениях по внедрению новой техники, а и о всей производственной деятельности. Отчетливо прозвучала озабоченность коммунистов за состояние машин и механизмов, условия их эксплуатации. Машинист - инструктор А. А. Шидловский отметил, что тяговые агрегаты эксплуатируются небрежно, многие из них обросли грязью, их не чистят.

Раньше для приведения локомотива в порядок выделялась одна из суббот, теперь же это почему-то не делается. Часты случаи, когда машинисты экскаваторов небрежно грузят, тем самым выводят из строя думпкары, грузят на одну сторону, что, естественно, приводит к сходам. Машинист В. М. Трапезников говорил о недостатке запасных частей к тяговым агрегатам, низком качестве пути.

О необходимости внедрения средств малой механизации на путевых работах говорил и начальник участка постоянных путей Н. Н. Куликов. Многие вопросы, какие предстоит решить, отметили в своих выступлениях начальник цеха В. А. Меньшиков, помощник машиниста тепловоза А. Ф. Родионов, начальник грузовой службы В. Е. Мухин. В их выступлениях чувствовалась озабоченность за состояние дел в коллективе, неудовлетворенность результатами.

Многое надо сделать, чтобы наладить работу, улучшить результаты труда, выполнить задание и сообразительности. Но прежде всего нужно улучшить воспитательную работу во всех службах и

экипажах, повысить требовательность к исполнителям и ответственным за выполнение принимаемых решений.

Среди железнодорожников немало нарушителей трудовой и общественной дисциплины. С начала года в медвытрезвителе побывало уже 27 человек, 12 человек совершили прогулы. В цехе низка исполнительская дисциплина. Многие распоряжения руководства комбината и цеха остаются невыполненными, а виновные не привлекаются к ответственности. Низка активность и у коммунистов. Об этом можно судить по проведенному собранию. Отдельные коммунисты вместо того, чтобы проявить заинтересованность, активно решать насущные вопросы разговаривали между собой, читали, с нетерпением ждали окончания собрания. Это говорит о том, что и среди коммунистов не ведется разъяснительная работа по вопросам партийной дисциплины и личной ответственности.

Думается, что партбюро и партгруппы особое внимание уделят решению вопросов внутриведомственной дисциплины, а также трудовой и производственной дисциплины всех работников цеха.

А. ФЕДОРОВ.

В НАШЕМ ГОРОДЕ

СТАЛ ЛАУРЕАТОМ

Как сообщалось, в Оленегорске и Мончегорске проведен IX традиционный музыкальный турнир городов нашей области, под девизом «С песней по жизни».

В нем участвовал и вокально - инструментальный ансамбль Дома культуры «Маки». Наши ребята выступили удачно. Ансамбль стал лауреатом конкурса.

Л. ШЕСТАКОВА.
Директор Дома культуры.

ПРАЗДНИК ПИОНЕРИИ

Торжественно отпраздновала свой праздник пионерия страны. В нашем городе на центральной площади состоялся парад пионерских дружин. Была проведена легкоатлетическая эстафета. В сквере на улице Советской проведен конкурс рисунка на асфальте под девизом «Пусть всегда будет солнце». В Доме культуры состоялся концерт детской художественной самодеятельности. Перед ребятами выступил театр кукол «Петрушка». Во Дворце спорта проведен большой спортивный праздник «Веселые стартеры».

Праздник пионерии прошел весело и интересно.

Н. РУДЕНКО.
Старшая вожатая школы № 15.

ЗА АКТИВНУЮ РАБОТУ
В минувшую субботу в Мурманске состоялась II областная конференция любителей книги.

За активное участие в пропаганде книг коллективный член общества книголюбов — Оленегорский горно-обогатительный комбинат награжден Почетной грамотой правительства Всесоюзного общества книголюбов. Почетной грамотой также награждена заведующая библиотекой профкома А. Н. Воробьева.

К. ХОДАКОВ.
Председатель первичной организации книголюбов комбината.

Многие оленегорцы выходные дни провели за городом. Одни отдыхали в городском парке, другие выезжали на озера. Наш фотокорреспондент А. Гергель сделал снимок на реке Куренге.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Спорт Спорт Спорт

ВТОРЫЕ

В Апатитах состоялась лично-командное первенство областного совета ДСО «Труд» по настольному теннису. В нем участвовало 8 команд из Мурманска, Апатитов, Заполярного, Оленегорска, Полярного и Кольского района.

В командном зачете победили теннисисты спортклуба «Апатитстрой». На втором месте команда нашего спортклуба, на третьем — Мурманского музыкального училища.

В личном зачете у мужчин победителем стал представитель Кольского района мастер спорта Владимир Иорданский. На втором месте апатитский теннисист Леонид Нахшин, на третьем — электромонтер электроцеха кандидат в мастера Анатолий Дмитриев.

В женском одиночном разряде первенствовала самая юная спортсменка, ученица 5 класса школы № 7 Люда Гонтова. Второе место заняла представительница областного центра Зинаида Емцова, третье место — оператор железнодорожного цеха Лариса Дутова. Машинист холодильных установок орс Галина Лукашевич была четвертой.

В парном мужском разряде победили Л. Нахшин и А. Дмитриев, а в женском — Л. Дутова и Г. Лукашевич. В смешанном разряде победителями стали З. Емцова и Г. Агавелян (Мурманск). На втором месте Л. Нахшин и Г. Лукашевич.

В. ВЛАСОВ.
Тренер.

В ПРИЗЕРАХ

В Апатитах проведено первенство областного совета ДСО «Труд» по плаванию, в котором участвовало 9 команд. Успешно выступили пловцы из Кировска, они заняли общекомандное первое место. Второе место у апатитских пловцов, третье — у команды спортклуба «Лапландия».

Хочется отметить успешное выступление некоторых наших пловцов. Десятиклассник из школы № 21 Игорь Лаптеков на 100 м брассом выполнил норматив кандидата в мастера спорта и занял первое место. Он же был вторым на дистанциях 100 м способом дельфин, 200 м брассом и в комплексном плавании на 200 метров. Хорошо выступила шестиклассница школы № 7 Таня Брызгалова. Она была второй на дистанции 200 м (дельфин) и третьей на 100-

метровой дистанции этим же стилем, и на 200 и 400 метров в комплексном плавании.

Призером в этих соревнованиях стала и Марина Симарева. Она показала второй результат в плавании на спине на 100 и 200 метров.

В эстафетном плавании 4x100 м (комбинированное и вольным стилем) команда наших девушек заняла третье место. Третье место в эстафете 4x200 м вольным стилем заняла и команда юношей.

Параллельно с этими соревнованиями проходило и первенство области по программе «Веселый дельфин». Здесь успеха добились учащиеся школы № 7 Витя Русак и Таня Брызгалова. Они опередили всех своих соперников и заняли первое место на 200 м в комплексном плавании и 400 м вольным стилем. Слава Щупляк из школы № 15 занял третье место на 800 м вольным стилем. Он впервые выполнил второй взрослый разряд.

В командном зачете оленегорские пловцы заняли второе место, пропустив вперед лишь первую команду Мурманска.

В. ЧАЛДУШКИН.
Тренер.

Прощание с детским садом

Недавно в подготовительной группе детского сада «Звездочка» проведен последний праздник. Он был и радостным и грустным. Дети прощались со вторым своим домом, где прожили весело и интересно, прощались с любимыми игрушками, воспитателями.

Звучит веселая, задорная музыка, под нее ребята отплясывают «Польку». Без волнения нельзя было слушать прощальную песенку, в которой дети благодарят воспитателей за тепло и ласку, за все, что сделали для них, чему научили. Растраганные работники сада вспомнили, какими дети

впервые пришли сюда. Сколько отдано душевного тепла, любви, ласки и заботы каждому воспитаннику.

Затихают звуки музыки. Снова слышны детские голоса. Дети обещают учиться в школе только на 4 и 5. Какой же праздник без чаепития с румяными булочками, испечеными с такой любовью поваром детского сада.

Принимай, школа, новых учеников. Сохрани в них все доброе, что вложено кропотливым трудом сотрудников детского сада.

А. КАНОРКИНА,
Народный депутат горсовета.



Чаша

ДОМ КУЛЬТУРЫ

23 и 24 мая. Цветной широкоэкранный художественный фильм «ЧЕРНАЯ БЕРЕЗА», 2 серии, сеансы в 12, 18 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
23 и 24 мая. Японский широкоэкранный цветной художественный фильм «ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ», сеансы в 11, 15, 17, 19 и 21 час 30 минут.

Малый зал

23 мая. Художественный фильм «БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ», сеансы в 16, 18 и 20 часов.

24 мая. Художественный фильм «ПРОКАЖЕННАЯ»,

сеансы в 18 и 20 часов.
Для детей. Киносборник «БРАТЕЦ КРОЛИК И БРАТЕЦ ЛИС», начало в 16 часов.

ДВОРЕЦ СПОРТА

27 МАЯ

ЭСТРАДНАЯ ТЕАТРАЛИЗОВАННАЯ ПРОГРАММА

«ГЛОС РОМЭН»

Поют Валентина и Валерий Маштаковы.

В программе: старинные и современные цыганские песни, дуэты. Программу сопровождает инструментальный ансамбль «Гила Ромен». В концерте принимают участие артисты Москонцерта.

Начало концертов в 16 и 19 часов.

Билеты продаются в кассе Дворца спорта.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 мая в 10 часов в малом зале Дома культуры состоится пленум городского комитета ДОСААФ.

Повестка дня:
о состоянии и мерах улучшения оргмассовой и спортивной работы в первичных организациях ДОСААФ, об отчетно-выборных собраниях в первичных организациях ДОСААФ.

Объявления

Автобусному парку на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ**

механик (оклад 145 руб.), водители 3 класса (на фургон), водители 1 и 2 класса, аккумуляторщик 3-5 разряда, электрик и автослесари 3-5 разряда.

Обращаться к начальнику автопарка.

АТК треста «Оленегорсктяжстрой»

ТРЕБУЮТСЯ

шоферы 1-2 класса, автослесари 3-5 разряда, уборщица производственных помещений. Обращаться в отдел кадров, телефон 32-16.

Инспекции Госстреха срочно

ТРЕБУЕТСЯ

секретаря-машинистка. Оклад 75 рублей. Обращаться: ул. Строительная, 45, кв. 53.

Комбинату бытового обслуживания срочно

ТРЕБУЮТСЯ

портные верхней женской и мужской одежды, женские парикмахеры, маникюрши и ученики маникюра. Обращаться: Мончегорск, ул. Западная, 18-а, отдел кадров.

Отдел рабочего снабжения

ПРИГЛАШАЕТ

в подсобное хозяйство электриков, слесарей (оплата труда — повременная), грузчиков, свинок, птичник (оплата труда — сдельная); на базу орс — электриков, водителей электропогрузчиков (оплата труда — повременная), грузчиков (оплата труда — сдельная). Обращаться в отдел кадров орс, телефон 26-05, к директору подсобного хозяйства, телефон 26-52, директору базы, тел. 26-76.

МЕНЯЮ

комнату в Мурманске (17 кв. м, соседи одни) на однокомнатную квартиру или равноценную комнату в Оленегорске. Обращаться: ул. Нагорная, 5, к. 16 в любое время.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

дети которых едут в пионерский лагерь «Заполярные зори», 3 июня в малом зале Дома культуры состоится собрание. Начало в 11 часов.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284, Оленегорск, ГОК АБК фабрики
Телефоны 52-20, 54-41,
редакция газеты «Заполярная руда»
Типография «Мончегорский рабочий»
Заказ 3888.